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Долгосрочный тренинг-курс по доступу молодых людей к социальным правам для представителей общественных организаций и органов власти, работающих с молодёжью в Российской Федерации

25-31 октября 2016 г., Пензенская область 

Введение
Многие молодые люди в современной Европе все чаще оказываются в ситуациях, когда они сталкиваются с дискриминацией, насилием и эксклюзией. Эти явления затрагивают молодых людей во время их юности и во взрослой жизни, проявляются в их окружении (семьи, школы, сообщества, социальные сети и т.д.), во взаимоотношениях между сверстниками и другими поколениями, и в целом через отношение общества к молодёжи. В переходе к взрослой жизни молодые люди испытывают ситуации социально-экономической уязвимости и другие формы своего нестабильного положения в обществе. Когда эта многомерная уязвимость начинает сопровождаться эксклюзией, дискриминацией и насилием, когда молодые люди не имеют доступа к своим правам, когда они испытывают ограничение возможностей и средств, у молодых людей в обществе возникают серьезные проблемы, которые молодёжная работа и молодёжная политика обязаны и способны решать на местном и региональном уровнях. 

Молодёжные работники и общественные организации часто находятся на передовой в реализации проектов, направленных на обеспечение неформального образования и досуга, борьбу с дискриминацией и отчуждением молодёжи, повышение участия и гражданственности, в том числе с целью снижения социальной напряженности в обществе. Молодёжная работа играет важную роль, когда молодые люди оказываются в трудной жизненной ситуации, например:

· когда молодым людям не хватает уверенности и чувства собственного достоинства, потому что они часто испытывали неудачи или отказы (в школе, в обществе, на рынке труда и т.д.), работа с молодёжью может предложить им возможность сделать то, чем они впоследствии смогут гордиться, испытать успех, таким образом, действуя в качестве противовеса их негативному опыту;

· когда молодые люди не имеют возможности быть ответственными и, следовательно, действуют безответственно, работа с молодёжью дает им возможность нести ответственность за что-либо (проект, других молодых людей, сообщество и т.д.), получив ощущение причастности и чувство гордости за свой собственный потенциальный вклад в жизнь сообщества и общества в целом;

· когда молодые люди испытывают недостаток ресурсов для самовыражения, работа с молодёжью может обеспечить безопасное пространство для конструктивной деятельности молодых людей;

· когда молодые люди изолированы от основного участия (политической, экономической, культурной жизни), работа с молодёжью может помочь в формировании понимания своих прав и обязанностей как граждан за счет организации и участия в политических, социальных и культурных мероприятиях;

· когда молодые люди скептически относятся к субъектам политической сферы, чьи меры не всегда приводят к позитивным изменениям, работа с молодёжью способна помочь молодым людям преодолеть их «пассивно-агрессивное» отношение к сотрудничеству с субъектами политики путем предоставления платформ для «мер доверия» и налаживание партнерских связей.

Органы местного самоуправления и региональные власти, а также другие государственные учреждения и институты, работающие на местном и региональном уровнях, также играют значительную роль в обеспечении доступа молодёжи к своим социальным правам. Во многих странах Европы обеспечение доступа к социальным правам подпадает под сферу ответственности местных и/или региональных органов власти и других государственных учреждений, чьи функции были переданы с национального на местный уровень. Очень часто молодёжные работники и представители местных и региональных органов власти дополняют друг друга в своей работе по обеспечению доступа молодёжи к своим социальным правам.
О проекте Совета Европы «Enter!»
С точки зрения Совета Европы, самой крупной межправительственной организации на Европейском континенте, социальная сплоченность неизменно опирается на права человека (это отражено в Европейской конвенции по правам человека и пересмотренной Европейской социальной хартии), а также на принятие общей ответственности за благополучие всех членов общества, особенно тех, кто подвергается дискриминации, исключению и риску бедности. В соответствии с этим молодёжная политика Совета Европы направлена на «предоставление молодым людям равных возможностей и опыта, которые позволят им развивать знания, навыки и компетенции для полноценного участия во всех аспектах жизни общества».

В 2009 году молодёжный сектор Совета Европы инициировал проект «Enter!» (Войдите!), направленный на поиск решений за счет развития молодёжной политики и молодёжной работы по вопросам исключения, дискриминации и насилия, затрагивающим молодёжь, особенно в мультикультурных и неблагополучных районах. Этот проект стал ответом на растущую озабоченность и внимание Европейского руководящего комитета Совета Европы и Консультативного Совета по делам молодёжи Совета Европы к вопросам социальной сплоченности и инклюзивному обществу. Методология проекта включает в себя активизацию молодёжной работы, в том числе с участием молодых людей из целевой аудитории проекта с опорой на компетентные действия молодёжных работников и молодёжных организаций с целью формирования позитивных изменений в молодёжной политике и в обществе в целом на местном, региональном и национальном уровнях. Проект способствует продвижению доступа к социальным правам для молодых людей, в частности, тех, кто подвергается социальной изоляции, дискриминации и насилию.

Опыт проекта «Enter!» и его позитивные практики - долгосрочные тренинг-курсы для молодёжных работников, проекты участников и молодёжные встречи - стали основой для различных документов, рекомендаций и руководств к действию.

Так, 21 января 2015 года Комитет Министров Совета Европы принял Рекомендацию CM/Rec(2015)3 Комитета министров государствам-членам «О доступе молодёжи из неблагополучных районов к социальным правам». Рекомендация направлена на такие области, как образование и обучение, труд и занятость, здравоохранение и жилье, информация и консультирование, спорт, отдых и культура. Согласно Рекомендации, политики должны содействовать участию молодых людей из неблагополучных районов и оказавшихся в трудной жизненной ситуации в вопросах, связанных с планированием и управлением среды проживания. Была подчеркнута роль неформального образования и молодёжной работы, а также молодёжных работников и молодёжных организаций в профилактике дискриминации, насилия и маргинализации, а также в формировании активной гражданской позиции молодёжи.
История тренинг-курса
Совет Европы и федеральные органы государственной власти Российской Федерации, ответственные за реализацию молодёжной политики, осуществляют сотрудничество в сфере молодёжной политики с 1992 года. Приоритетными задачами этого сотрудничества являются поддержка развития молодёжной политики на федеральном, региональном и муниципальном уровнях в Российской Федерации, оказание поддержки некоммерческим молодёжным организациям, а также привлечение внимания к взаимодействию структур и органов власти и некоммерческих объединений.

В настоящее время совместные мероприятия Молодёжного Департамента Совета Европы и российских партнеров в лице Министерства образования и науки Российской Федерации, Федерального агентства по делам молодёжи и Национального Совета молодёжных и детских объединений России реализуются в рамках Плана действий на 2016-2017 гг. Рамочной Программы сотрудничества в сфере молодёжной политики между Советом Европы и Российской Федерации. Одним из приоритетных направлений данной программы является содействие социальной инклюзии молодых людей и их переходу к профессиональной (трудовой) деятельности.

В рамках данного направления в мае 2016 года состоялся тренинг-семинар «50/50» с фокусом на доступ молодёжи к социальным правам, который стал одним из вкладов Российской Федерации, как члена Совета Европы с 1996 года, в реализацию вышеупомянутой Рекомендации.

Долгосрочный тренинг-курс по доступу молодых людей к социальным правам для представителей общественных организаций и органов власти, работающих с молодёжью в Российской Федерации, станет продолжением мер по реализации Рекомендации, а также первым подобным тренинг-курсом, проводимом на национальном уровне.
Цели, задачи и ожидаемые результаты тренинг-курса
Цель:
Тренинг-курс направлен на развитие профессиональных компетенций, необходимых для поддержки молодёжных инициатив, осуществления мер и проектов, способствующих повышению доступа молодых людей к социальным правам, противодействию дискриминации и насилию, формированию и развитию инклюзивных сообществ.

Задачи:
· Обучить участников разработке, управлению, реализации и оценке социо-образовательных проектов на основе анализа фактических потребностей молодёжи и с учетом регионального/местного контекста;

· Поддержать участников в процессе разработки и реализации социо-образовательных проектов с участием и для молодёжи, способствующих продвижению доступа к социальным правам и противодействию дискриминации, эксклюзии и насилию;

· Сформировать у участников представление о правах человека и спектре мер и механизмов, которые актуальны и применимы в работе с разными категориями молодёжи на региональном и местном уровнях;

· Сформировать у участников понимание концепции образования в области прав человека и мотивировать их на использование данного подхода в повседневной работе с молодёжью;

· Развить компетенции участников, необходимые для построения эффективного взаимодействия с представителями органов власти и другими стейкхолдерами в сфере молодёжной и социальной политики с целью повышения уровня доступа молодёжи к социальным правам;

· Содействовать реализации Рекомендации CM/Rec(2015)3 Комитета министров Совета Европы государствам-членам         «О доступе молодёжи из неблагополучных районов к социальным правам» в Российской Федерации на различных уровнях;
· Способствовать признанию ценности молодёжной работы и неформального образования в социальной и образовательной сферах на региональном и местном уровнях.
Ожидаемые результаты:
· Участники имеют представление о деятельности Совета Европы в целом и о работе его Молодёжного департамента, в частности, по вопросам доступа молодёжи к социальным правам, молодёжного участия, социальной включенности и образования в области прав человека;

· Участники имеют представление о концепции социальных прав и социальной сплоченности, ознакомлены с Европейской Социальной Хартией, Рекомендацией Комитета Министров Совета Европы CM/Rec(2015)3 государствам-членам «О доступе молодёжи из неблагополучных районов к социальным правам», Пересмотренной Европейской Хартией участия молодёжи на местном и региональном уровне, тематическими планами действий Совета Европы, а также с Общеевропейской кампанией по противодействию языку вражды онлайн и др.;

· Участники имеют понимание о положении социальных прав и доступе молодёжи к социальным правам в Российской Федерации на различных уровнях, в том числе через обмен информацией по данной теме в рамках программных элементов и неформального общения;

· Участники знают и готовы использовать ресурсы, для поддержки инициатив по вопросам доступа молодёжи к социальным правам;

· Участники изучили позитивные практики в сфере доступа молодёжи к социальным правам и опыт организаций, работающих в данном направлении, а также рассмотрели возможности их применения в своей деятельности;

· Участники сформулировали идеи последующих инициатив и повысили свою мотивацию к взаимодействию и реализации совместных инициатив;

· Участники осознают, какие компетенции им необходимы для работы по вопросам обеспечения доступа молодёжи к социальным правам.
В результате образовательного процесса курса его участники:
· Будут совершенствовать свои ключевые компетенции в областях, связанных с учебной программой курса;

· Пройдут полный курс обучения: от оценки потребностей до оценки обучения;

· Получат институциональную и методологическую  поддержку для разработки проектов с молодыми людьми;

· Обменяются опытом с другими участниками по актуальным вопросам тренинг-курса, определят возможные сложности и проблемы, а также способы их преодоления;

· Выстроят диалог и партнерские отношения с местными и региональными органами власти, а также с организациями гражданского общества.
На протяжении всего учебного курса участники будут улучшать свои компетенции в следующих областях:
· Понимание концепций и проявлений отчуждения, дискриминации и насилия, а также их связи с доступом к социальным правам;

· Социальные права и их значение для работы с молодёжью: понимание концепции, подходы к социальной интеграции, международные основы и соблюдение прав человека в местных реалиях;

· Разработка политики: понимание механизмов, примеры политики, соблюдающей социальные права, политические подходы, связанные с доступом молодёжи к социальным правам, роль гражданского общества в формировании политики;

· Развитие партнерских отношений с различными субъектами социальной сферы, от местных властей до гражданского общества, для разработки политики и укрепления диалога между молодыми людьми и лицами, принимающими решения;

· Проведение социального анализа и использование научно-обоснованных данных для формулирования ответов молодежной работы на проблемы дискриминации, изоляции и насилия, затрагивающие молодёжь;

· Понимание подходов образования в области прав человека, неформального образования, межкультурного обучения и их применение в работе по повышению доступа молодёжи к социальным правам, поощрению самостоятельности и социальной интеграции молодых людей;

· Трансформация конфликта в ситуациях насилия, изоляции и дискриминации, действия со стороны молодёжной работы по месту проживания; 

· Полный цикл управления проектами и внедрение изменений в текущую деятельность;

· Поиск финансирования на реализацию проектов и финансовое управление проектами;

· Получение информации о возможностях европейских программах, инструментах и подходах (Совета Европы и Европейской Комиссии) для упрощения доступа молодёжи к социальным правам;

· Повышение компетентности в сфере коммуникаций и презентационных навыков;

· Создание партнерских сетей.
Организаторы
Тренинг-курс организуется Национальным Советом молодёжных и детских объединений России совместно, Молодёжным Департаментом Совета Европы и ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет» при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации и Федерального агентства по делам молодёжи.

Данное мероприятие является частью Плана действий на 2016-2017 годы по реализации Рамочной программы сотрудничества Министерства образования и науки Российской Федерации и Совета Европы в сфере молодёжной политики.

Методология и график работы
Методология курса опирается на соблюдение баланса между теорией и практикой, обучением и реализацией проектов. Программа предусматривает разнообразие методов и инструментов и опирается на принципы и практики неформального образования. Она составлена с ориентацией на учащегося, по возможности принимая во внимание его потребности, интересы и опыт. 
	Подготовительная фаза
(10-22 октября 2016 г)

	Данная фаза включает в себя проведение участниками анализа ситуации на местах, знакомство участников друг с другом, организаторами и тренерами, а ознакомление с образовательной платформой www.youthapplications.coe.int

	Первый тренинг-семинар
(25-31 октября 2016 г, Пензенская область)
	Данный тренинг-семинар является ключевым образовательным элементом тренинг-курса по улучшению ключевых компетенций участников и формированию идей для реализации последующих проектов/действий


	Реализация проектов и он-лайн обучение
Ноябрь 2016 г. – август 2017 г
	Реализация участниками проектов и прохождение дистанционного обучения на образовательной платформе www.youthapplications.coe.int 

	Второй тренинг-семинар
Октябрь 2017 г., Европейский Молодежный Центр (в Страсбурге или Будапеште)
	Второй тренинг-семинар включает в себя анализ опыта, полученного в ходе реализации участниками проектов/действий и их вклад в изменение среды и положения, связанного с доступом молодежи к социальным правам, а также способствует дальнейшему развитию необходимых компетенций


На всех этапах курса участники получат образовательную и консультационную поддержку со стороны тренеров и организаторов, а также организационную поддержку со стороны Совета Европы и российских партнеров.
Требования к участникам
В тренинг-курсе примут участие 30 представителей общественных объединений и органов власти, работающих на региональном и местном уровнях с молодёжью по вопросам обеспечения доступа молодёжи к социальным правам (25 человек  из субъектов Российской Федерации и 5 человек из других стран-членов Европейской Культурной Конвенции).

Кандидаты на участие должны быть молодёжными или социальными работниками, которые непосредственно работают с молодыми людьми и осуществляют свою деятельность в неправительственной организации или в органах местного самоуправления, или в региональных органах власти, или в подведомственных учреждениях и т.д.

К участию в тренинге-курсе приглашаются представители из обоих секторов, как правительственного, так неправительственного, которые:

· в своей ежедневной работе связаны с вопросами, касающимися молодёжной работы и молодёжной политики на территории Российской Федерации и других странах-членах Европейской Культурной Конвенции;

· имеют опыт работы с молодёжью в следующих областях: развитие молодёжной политики, права человека (и, в частности, социальные права и социальная политика), доступ молодёжи к социальными правам, социальная инклюзия через молодёжную работу. Опыт работы с молодёжью, практикующей рискованное поведение, приветствуется;

· открыты и нацелены на развитие и улучшение диалога и сотрудничества с правительственными и неправительственными партнерами в области молодёжной работы и молодёжной политики;

· имеют возможности внедрять и доводить до конца полученные в ходе курса знания в свою деятельность;

· имеют желание транслировать полученные во время тренинг-курса знания и опыт и способны инициировать и реализовывать проектные идеи;

· имеют возможность участвовать во всех четырех этапах тренинг-курса, т.е. принимать активное участие в 100% запланированной программы.

Все участники также должны:
· быть в возрасте 18-35 лет (исключения возможны);

· иметь мотивацию и потенциал для разработки проектов для и с участием молодых людей по вопросам доступа к социальным правам;

· иметь конкретную целевую группу молодых людей, с которой они будут работать в течение всего тренинг-курса;

· мотивированы к учебе и развитию своих профессиональных и личностных компетенций;

· проживать в Российской Федерации или одной из стран Европейской Культурной Конвенции;

· иметь возможность работать на русском языке.
Участие кандидатов должно поддерживаться направляющими организациями в течение всего курса. Это означает:

· при подаче заявки кандидат должен предоставить письмо поддержки от своей организации;

· кандидат должен быть поддержан своей организацией и местным сообществом при реализации своего проекта на второй стадии тренинг-курса;

· кандидат будет осуществлять свой проект для и с молодыми людьми, в соответствии с определенными критериями качества, это означает, что ему будет необходима поддержка коллег из организации и партнеров на местном уровне.
Рабочий язык тренинг-семинара – русский.
Технические и финансовые условия участия
Первый тренинг-семинар состоится на базе отдыха «Чистые пруды» (Пензенская область, Российская Федерация) с 25-31 октября 2016 г. (заезд до 13 ч. 25 октября, отъезд 1 ноября в течение дня).

Письмо поддержки от организации направляется на адрес: popova@youthrussia.ru 
Проживание, питание, методические материалы в рамках программы оплачивают организаторы.
Участники из Российской Федерации оплачивают проезд до г. Пензы и обратно самостоятельно либо за счет направляющей организации, организаторы тренинг-курса покрывают транспортные расходы для участников из других стран-членов Европейской Культурной Конвенции. 

В случае пропусков элементов программы тренинг-курса, прогулов и частых опозданий расходы по проживанию и питанию участники оплачивают самостоятельно.
Процедура подачи заявки и отбор участников
Все заинтересованные лица приглашаются к заполнению заявки       он-лайн в срок до 15 ч. по московскому времени 12 октября 2016 года: https://goo.gl/forms/9BUydHcx0fjj0ddD3 
Отбор участников будет проводиться командой тренеров и организаторов со стороны Российской Федерации и Совета Европы на основе заполненной заявки, учета опыта заявителей, их мотивации и наличия письма поддержки от направляющей организации.

Все кандидаты будут проинформированы об итогах отбора
до 8 октября 2016 года.
Дополнительная информация
Ольга Попова, заместитель Председателя Национального Совета молодёжных и детских объединений России: popova@youthrussia.ru, 
+ 7 (495) 249-11-49.

Марина Филаретова, координатор программа Молодёжного департамента Совета Европы: marina.filaretova@coe.int. 
Другие мероприятия Национального Совета молодёжных и детских объединений России и Молодёжного Департамента Совета Европы 
Если вы заинтересованы в участии в мероприятиях в области молодёжной политики, межкультурного диалога, международной молодёжной работы и образования в области прав человека, но ваш профиль соответствуют требованиям данного мероприятия не в полной мере, пожалуйста, обратите внимание на то, что Национальный Совет молодёжных и детских объединений России и Молодёжный департамент Совета Европы организуют и другие мероприятия и образовательные программы. 

Для получения дополнительной информации, пожалуйста, обращайтесь на сайты: www.youthrussia.ru, www.coe.int/youth 

Описание тренинг-курса 


и заявка на участие 










