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Описание и заявка на участие


Актуальность проекта

Сегодня наибольший приоритет в развитии внешней политики для России представляет усиление и углубление сотрудничества со странами соседями, государствами-участниками Содружества Независимых Государств, странами Балтии, Кавказа, развитие сотрудничества по линии международных организаций и структур: ООН, БРИКС, ШОС, Совет Европы, развитие сотрудничества и поддержка соотечественников, проживающих за рубежом.

Молодёжь – стратегический ресурс любого государства, основа его жизнеспособности. Но перспективы развития государства в значительной степени зависят от того, как будет мобилизован и использован этот ресурс. Именно молодёжи предстоит реализовывать на практике идеи гуманитарного сотрудничества, общественной дипломатии. Поддержка и участие молодёжи в этих процессах должны стать основой объединения народов в культурно-гуманитарной сфере.

Активизация стран на международной арене возможна за счет широкого вовлечения граждан и негосударственных институтов в эти процессы. В связи с этим особенно актуальным становится развитие такой сферы, как «Общественная дипломатия».

Общественная дипломатия - это один из видов многосторонней дипломатии, направленной на достижение взаимопонимания, построение доверительных долгосрочных взаимоотношений между народами и цивилизациями, на продвижение национальных интересов страны.

Значительным ресурсом общественной дипломатии является международное сотрудничество общественных организаций. К сожалению, на настоящем этапе этот ресурс не используется в должной мере: всего небольшое количество общественных организаций используют международное сотрудничество с точки зрения общественной дипломатии.

Активизация молодёжного сотрудничества на международном пространстве возможна посредством формирования общего представления о деятельности молодёжи, молодёжных и студенческих объединений, молодёжных консультативно-совещательных и представительных органов (молодёжных парламентов, советов, форумов, правительств), содействия в осуществлении их взаимодействия, обмене опытом. В этой связи необходимо уделить особое внимание подготовке кадров общественных объединений для реализации целей общественной дипломатии.
Цель и задачи
«Мы – будущее» - это образовательный семинар по развитию международного молодёжного сотрудничества и публичной дипломатии для представителей молодёжных организаций, и молодёжных лидеров. Международная молодёжная встреча станет платформой подготовки молодых деятелей в области реализации Целей устойчивого развития (ЦУР) ООН.
Цели встречи:
· формирование команды представителей социально-ориентированных НПО России и государств СНГ, соотечественников, проживающих за рубежом, объединенных общими идеями и подходами к развитию общественной дипломатии, международного молодёжного сотрудничества;
· совершенствование у участников знаний и компетенций для профессионального участия в программах общественной дипломатии, в особенности в реализации Повестки для в области устойчивого развития на период до 2030 года в России и за ее пределами;
· вовлечение молодёжи в международную повестку. 
Задачи встречи:

· предоставить площадку для обсуждения международного молодёжного сотрудничества, общественной дипломатии, деятельности молодёжи в области реализации Целей устойчивого развития (ЦУР) ООН;
· провести серию лекционных занятий по вопросам внешней политики России, деятельности международных организаций, общественной дипломатии;
· организовать практические занятия (тренинги) по следующим вопросам: межкультурная коммуникация, портфолио общественного дипломата, проектная деятельность.
Направления проекта 

1) Теоретический блок: обучение участников основам международных отношений, дипломатической деятельности, международного гуманитарного сотрудничества, общественной дипломатии

2) Практический блок: 

· изучение системы развития международного молодёжного сотрудничества, международных молодёжных организаций; 

· знакомство с грантодающими структурами; 

· разработка международных социальных проектов в области достижения ЦУР; 

· обеспечение участия представителей молодёжных НПО России в проектах общественной дипломатии.

3) Мультипликация: разработка и реализация участниками проектов, нацеленных на развитие дружеских, партнёрских отношений с общественными организациями иностранных государств, а также достижение Целей устойчивого развития. 
Организаторы
Международное молодёжное мероприятие «Мы будущее» - образовательный семинар по молодёжной дипломатии организован Фондом содействия развитию международного сотрудничества при поддержке Национального Совета молодёжных и детских объединений России и Фонда президентских грантов. 

Место и даты проведения

Международное молодёжное мероприятие «Мы будущее» - образовательный семинар по молодёжной дипломатии состоится с 3 по 9 июня 2018 года (день заезда – 3 июня, день отъезда – 9 июня) в городе Москве.   
Профиль участников 
Участниками станут: 

· молодёжные Посланники ЦУР; 

· молодые специалисты в области международных отношений;

· представители социально-ориентированных НПО, молодёжных объединений, движений;

· студенты и аспиранты, изучающие международные отношения, политологию, журналистику;

· российские соотечественники, проживающие за рубежом.
Требования к кандидату: 

· возраст 18-30 лет;

· представитель социально-ориентированных НПО/ общественной дипломатии и международного молодёжного сотрудничества/, студенческих организаций/ молодой парламентарий/, молодой соотечественник, проживающий за рубежом;

· опыт участия и/или организации социально-ориентированных молодёжных предприятий;

· вовлеченность в реализацию Целей устойчивого развития;

· мотивация принимать участие в мероприятии и интерес к развитию сотрудничества с другими молодёжными лидерами;

· готовность вести работу по распространению и приумножению знаний, полученных во время мероприятия;

· готовность принимать участие во всех мероприятиях, запланированных в рамках программы мероприятия;

· готовность написать статью по итогам мероприятия на сайты и молодёжные порталы направляющей и партнерских организаций, распространить информацию через социальные сети. 

Рабочие языки

Рабочий язык – русский.
Финансовые и технические условия участия

Проживание для иногородних участников, питание, методические материалы и культурную программу в рамках программы оплачивают организаторы.

Проезд до г. Москвы и обратно участники оплачивают самостоятельно либо за счет направляющей организации.

В случае пропусков элементов программы мероприятия, прогулов и частых опозданий расходы по проживанию и питанию участники оплачивают самостоятельно.
По окончании мероприятия участники смогут пройти курс повышения квалификации «Международное молодёжное сотрудничество и общественная дипломатия» на базе Института молодёжной политики и международных отношений МИРЭА и получить свидетельство о повышении квалификации.  
Процедура подачи заявки и отбор участников

Все заинтересованные кандидаты приглашаются к заполнению онлайн заявки в срок до 15.00 по московскому времени 20 мая 2018 г.: https://goo.gl/forms/yiyJvE1Eq73A5gdt1 
Итоги будут объявлены не позднее 23 мая 2018 года, 23:59 (МСК).
Кандидаты, успешно прошедшие отбор, будут проинформированы о результатах по электронной почте.
Дополнительная информация
Лукьяна Суворова, руководитель проекта lukianasuvorova@gmail.com 

Анна Гудзюк, координатор проекта anna.gudzyuk@youthrussia.ru 
Лилия Бедляева, координатор проекта liliya.bedlyaeva@youthrussia.ru 

Тел.: +7 (495) 249-11-49, +7 (499) 673-01-00 
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