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Описание и заявка на участие


Цели в области устойчивого развития 

25 сентября 2015 года государства-члены ООН приняли Повестку дня в области устойчивого развития до 2030 года. Она содержит 17 универсальных и всеобъемлющих целей (ЦУР) и 169 задач, направленных на создание более совершенного мира в интересах всего человечества. ЦУР не являются юридически обязательными, тем не менее, ожидается, что международные организации, правительства, мировые лидеры, деловые круги, гражданское общество и отдельные индивиды возьмут на себя ответственность за выполнение Целей и будут вносить вклад в достижение контрольных показателей устойчивого развития в своих странах и мире. 
Условно все Цели устойчивого развития можно разделить на социальные, экономические и экологические. Несмотря на то, что приверженность реализации ЦУР не закреплена в действующих российских стратегических документах, каждая из 17 Целей в том или ином виде отражена как в «Концепции долгосрочного социально-экономического развития РФ на период до 2020 года», так и в «Стратегии инновационного развития России до 2020 года».
Россия активно работает в направлении реализации Целей устойчивого развития, сотрудничает с международными организациями системы ООН, работает над проектами обеспечения продовольственной безопасности, модернизации инфраструктур и решением экономических проблем развивающихся стран. ЦУР важны и интересны для нашей страны, которая идёт по пути перехода к более развитому обществу и процветающей экономике как его основе. Несмотря на активную деятельность России по реализации ЦУР в сфере содействия международному развитию, на национальном уровне реализация ЦУР требует дополнительной поддержки со стороны органов власти, гражданского общества и частного сектора.
Официальный сайт Целей в области устойчивого развития: http://www.un.org/sustainabledevelopment/ru/ 
Текст новой Повестки дня в области устойчивого развития (A/RES/70/1): http://www.un.org/ru/documents/ods.asp?m=A/RES/70/1 
Актуальность проекта
· Низкий уровень осведомлённости субъектов РФ о тематике устойчивого развития. Многие аспекты ЦУР относятся к федеральной повестке, но при этом приоритеты, связанные с устойчивостью развития, весьма актуальны и для жителей регионов и городов. Благосостояние своей семьи, возможность найти достойную работу, получить качественное образование и квалифицированную медицинскую помощь, сохранить красоту природы – это простые, но важные вещи, которые волнуют каждого. Однако не у всех есть понимание того, что по сути все это уже заложено в Цели устойчивого развития. Вопрос заключается лишь в умении их правильно интерпретировать и соотносить с российскими реалиями;
· У широких слоёв населения все еще отсутствует понимание относительно практического применения ЦУР. Даже получив базовые знания по данной проблематике, зачастую молодые люди не до конца осознают, каким образом они сами могут применить этот опыт. Кроме того, если подобные инициативы по реализации ЦУР предпринимаются, они носят разобщенный характер, в связи с чем их эффективность весьма ограничена;
· Молодые представители гражданского общества являются движущей силой перемен, а Повестка дня в области устойчивого развития - платформа, позволяющая им применять свой безграничный потенциал по преобразованию окружающей действительности на благо построения лучшего мира.
Цель и задачи
Цель:
Популяризация на территории Российской Федерации Целей устойчивого развития (ЦУР), изложенных в Повестке 2030 ООН, как механизмов социально-экономического развития страны.

Задачи:

· Повысить осведомленность молодёжи России о Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Целях устойчивого развития;

· Вовлечь молодёжные объединения и активных представителей       молодёжи РФ в деятельность по реализации ЦУР и решение насущных проблем в области устойчивого развития в субъектах РФ;

· Консолидировать российскую молодёжь на основе достижения плана реализации ЦУР через повышение осведомлённости в области Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030;
· Увеличить степень вовлеченности молодёжи России в гражданскую активность и усилить роль молодых людей в социально-экономическом развитии страны, а также интегрировать российскую молодёжь в глобальную повестку.
Этапы реализации проекта
1) Заявочная кампания: отбор городов-участников* проекта по всей территории России, распределение и закрепление Целей устойчивого развития за субъектом-участником, а также организация наставничества со стороны Молодёжных посланников ЦУР России в соответствии с их профилем.
*Для участия в проекте будет отобрано 17 молодёжных объединений/инициативных групп из 17 субъектов РФ. За каждой группой будет закреплена одна из 17 Целей устойчивого развития. Распределение будет произведено через оценку базовых знаний и навыков, с учетом актуальности той или иной Цели для конкретного субъекта РФ. Участникам будут назначены наставники из числа Молодёжных посланников ЦУР России в соответствии с их Целями.
2) Образовательный блок: в целях обеспечения участников проекта образовательной базой и практическими навыками в области достижения ЦУР будет организован ряд выездных, а также онлайн мероприятий. 
3) Подготовка вирусных роликов: участники проекта подготовят вирусные ролики, посвященные закрепленным за ними ЦУР и направленные на их популяризацию. Участники будут продвигать созданные ими ролики в сети Интернет среди российской молодёжи. В дальнейшем, в рамках проведения Молодёжного форума ЦУР в Москве, конкурсная комиссия оценит каждый из роликов и выберет победителя.
4) Молодёжный образовательный форум ЦУР: для участников проекта будет организован Молодёжный форум ЦУР, в процессе которого реализуется дополнительный образовательный блок теоретической и практической направленности для совершенствования у участников знаний и навыков в сфере реализации Повестки 2030 ООН и Целей устойчивого развития в России и в мире.
Организаторы
Проект «Вовлечение молодёжи России в деятельность по реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (ООН)» реализуется Ассоциацией общественных объединений «Национальный Совет молодёжных и детских объединений России» при поддержке Федерального агентства по делам молодёжи (Росмолодёжь).
Место и даты проведения
· июль – ноябрь 2018 г. – заявочная кампания, выездные и онлайн мероприятия, работа дистанционно;
· 15 - 17 ноября 2018 г. - Молодёжный образовательный форум ЦУР в Москве.   
Профиль участников 
Участниками станут: 

· Молодёжные Посланники ЦУР России;

· Представители молодёжных объединений/движений/инициативных групп из субъектов РФ;

· Молодёжные лидеры, реализующие деятельность по тематике устойчивого развития.
Требования к кандидатам: 
· Опыт участия и/или организации социально-ориентированных молодёжных предприятий;

· Вовлеченность в реализацию Целей устойчивого развития;

· Мотивация принимать участие в проекте и интерес к развитию сотрудничества с другими молодёжными лидерами;

· Готовность вести работу по распространению и приумножению знаний, полученных во время проекта;

· Готовность принимать участие во всех мероприятиях, запланированных в рамках программы проекта;

· Готовность написать статью по итогам участия в проекте на сайты и молодёжные порталы своей организации, распространить информацию через социальные сети;
· Возможность предоставить площадку и мобилизовать молодых активистов для организации и проведения образовательных мероприятий в рамках проекта.

Рабочие языки

Рабочий язык – русский.
Финансовые и технические условия участия
Участие в проекте бесплатное. В рамках проведения Молодёжного образовательного форума ЦУР в Москве проживание для участников, питание, методические материалы и культурную программу оплачивают организаторы.

Проезд до г. Москвы и обратно участники оплачивают самостоятельно либо за счет направляющей организации.
В случае пропусков элементов программы мероприятия, прогулов и частых опозданий расходы по проживанию и питанию участники оплачивают самостоятельно.
Процедура подачи заявки и отбор участников

Все заинтересованные молодёжные объединения приглашаются к заполнению онлайн заявки в срок до 15.00 по московскому времени 2 сентября 2018 г.: https://goo.gl/forms/PJEZkWizKzqcqA7F2 
Итоги будут объявлены не позднее 10 сентября 2018 года, 23:59 (МСК).
Кандидаты, успешно прошедшие отбор, будут проинформированы о результатах по электронной почте.
Дополнительная информация
Валерия Дубравина, координатор проекта dubravina@youthrussia.ru
Тел.: +7 (495) 249-11-49 




Проект 


«Вовлечение молодёжи России в деятельность по реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года (ООН)»








июль – декабрь 2018 гг.


Российская Федерация
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